
IX	Традиционная	олимпиада	по	языковедению	и	математике,	II	тур
Задача	№1	(невыпускные	классы,	№1)

Задача	№2	(невыпускные	классы,	№2)
В	предложении	обязателен	объект	при	переходном	глаголе.	Если	его	нет,	ставится	«типовой»	объект:	если
читает,	то	книгу;	если	ест,	то	рис;	если	пишет,	то	иероглиф.
Придаточные	 определительные	 оформляются	 с	 помощью	 показателя	 -de,	 который	 присоединяется	 к
последнему	слову	придаточной	части.
Обстоятельство	ставится	в	конце;	перед	ним	—	 de,	пишущееся	отдельно	от	других	слов.	Глагол	перед	ним
повторяется,	но	уже	без	указания	объекта.
Теперь	переведём	фразы	из	задания	на	китайский	язык,	указав	русские	пословные	переводы:
10.	Человек,	который	медленно	читает,	быстро	пишет.	—	Kan	de	wande	ren	xie	Zi	хie	de	kuai.

kan de wande ren xie Zi хie de kuai
читать обст. медленный	+	опред. человек писать иероглиф писать обст. быстро

11.	Он	медленно	ест.	—	Ta	chi	fan	chi	de	wan.
ta chi fan chi de wan



он есть рис есть обст. медленно
12.	Это	его	книга.	—	Zhe	shi	tade	shu.

zhe shi tade shu
это связка он+опред. книга

13.	Он	хорошо	читает	книгу.	—	Ta	kan	shu	kan	de	hao.
ta kan shu kan de hao
он читать книга читать обст. хорошо

Задача	№3	(невыпускные	классы,	№3)



Задача	№4	(невыпускные	классы,	№4	(1))



Задача	№5	(невыпускные	классы,	№4	(2))



Задача	№6	(невыпускные	классы,	№5)

Задача	№7	(невыпускные	классы,	№6)



Задача	№8	(невыпускные	классы,	№6)

Задача	№9	(выпускные	классы,	№1)



Задача	№10	(выпускные	классы,	№2)

Задача	№11	(выпускные	классы,	№3)





Задача	№12	(выпускные	классы,	№4)







Задача	№13	(выпускные	классы,	№5)

Задача	№14	(выпускные	классы,	№6)


